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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2021
ΑΠ. 445928

Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr 
Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, 
Άγιος Ιωάννης Ρέντης, ΤΚ 18233

ΠΡΟΣ: Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως 
Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΚΥΡΙΑΚΟ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 955/8-11-2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, με θέμα: 
«Έντονες αντιδράσεις για την κατασκευή δομής λαθρομεταναστών στη Βάστρια της Λέσβου», αξίζει, 
καταρχήν να σημειωθεί η σημαντική μείωση, που έχει καταγραφεί στον αριθμό των διαμενόντων στα νησιά 
και φθάνει το ποσοστό του 76% κατά τον μήνα Οκτώβριο, σε σχέση με τον Οκτώβριο του 2020. 
Αναλυτικότερα, στη Σάμο καταγράφεται μείωση της τάξης του 92% και ακολουθεί η Χίος με 91%, η Λέρος με 
88%, η Λέσβος με 65%, και η Κως με 54%. Επιπλέον, ο συνολικός αριθμός των διαμενόντων στην Επικράτεια 
κατά τον Οκτώβριο του 2021 παρουσιάζεται επίσης μειωμένος κατά 47% σε σχέση με το Οκτώβριο του 2020, 
ενώ σημαντικές είναι και οι μειώσεις, κατά 67%, των ροών στις αφίξεις κατά τους πρώτους δέκα μήνες του 
2021, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους.

Επιπρόσθετα αναφέρεται ότι τον Οκτώβριο του 2020, συνολικά, σε όλες τις δομές που διαχειρίζεται ή 
έχει την εποπτεία το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, διέμεναν 71.247 αιτούντες άσυλο, ενώ πλέον, 
τον Οκτώβριο του 2021 διαμένουν 37.951.

Τα στοιχεία δείχνουν ότι η σημερινή εικόνα απέχει πολύ από την εικόνα του 2019, όσον αφορά στη 
συνολική διαχείριση του μεταναστευτικού ζητήματος. Φυλάμε αποτελεσματικά τα σύνορά μας, ενώ οι ροές 
είναι μειωμένες κατά 90%, την ίδια περίοδο που αυξάνονται προς άλλες χώρες της Μεσογείου. Η Ελλάδα θα 
εξακολουθήσει να ασκεί την ίδια αυστηρή, αλλά δίκαια μεταναστευτική πολιτική, η οποία φέρνει απτά 
αποτελέσματα. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι νέες δομές θα συμβάλουν αποφασιστικά στην προστασία των νησιών μας και θα 
παρέχουν ασφάλεια τόσο στους κατοίκους όσο και στους ίδιους τους διαμένοντας, διασφαλίζοντας 
ταυτόχρονα αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης.

Όσον αφορά στην νέα κλειστή ελεγχόμενη δομή στη νήσο Λέσβο, η εγκατάσταση θα γίνει στην 
τοποθεσία Πλάτη - Βάστρια του Δήμου Μυτιλήνης, περίπου 30 χλμ. από την πόλη της Μυτιλήνης. Η 
χωρητικότητα θα είναι 3.000 θέσεις για γενικό πληθυσμό και ευάλωτες ομάδες, δηλαδή καλύπτει σε 
χωρητικότητα τόσο την παλιά δομή, όσο και τα δεκάδες διαμερίσματα. Ταυτόχρονα είναι 7 φορές μικρότερη 
από την δομή στη Μόρια. Τα  41 στρέμματα της δόμησης περιλαμβάνουν 29 κτήρια διαμονής, 25 εστιατόρια, 
57 κτήρια διοίκησης, 2 κτήρια φρουράς, 18 κτήρια για αναρρωτήριο και ιατρεία, 28 κτήρια δραστηριοτήτων, 
20 κτήρια καταστημάτων και 3 κτήρια για ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις.

Τέλος αξίζει να επισημανθεί ότι σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση της GPO (Οκτώβριος 2021 – GPO),  
“το 75,6% των κατοίκων του Βορείου Αιγαίου πιστεύει ότι η κατάσταση στο μεταναστευτικό έχει βελτιωθεί, 
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καθώς και ότι το 62,0% των κατοίκων του Βορείου Αιγαίου προτιμούν την δημιουργία νέων κλειστών 
ελεγχόμενων δομών στις προτεινόμενες τοποθεσίες, σε αντίθεση με τις υφιστάμενες ανοικτές δομές στα 
σημεία που βρίσκονται σήμερα, τις οποίες προκρίνει το 19,6%.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ:
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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